
Protokół nr 12/21 z

XII Sesji Młodzieżowej Rady Miasta

w dniu 26/11/2021

1. Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

2. Przyjęcie ślubowania od Radnych z naboru uzupełniającego nieobecnych na 

poprzedniej Sesji.

3. Przedstawienie projektu kampanii profilaktycznej dot.  zdrowia psychicznego 

skierowanej do młodzieży - gość Pani Agnieszka Lewandowska. 

4. Głosowanie nad nadaniem honorowego patronatu projektowi 

społecznemu ,,Inwestuj w siebie”.

5. Rozpatrzenie wniosku o nadanie P. Kacprowi Nowickiemu tytułu Honorowego 

Członka Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

6. Wniosek do Radnych Miasta Poznania o podjęcie uchwały w sprawie 

wprowadzenia przepisów porządkowych zakazujących poruszania się na obszarze  

Miasta Poznania pojazdami opatrzonymi niektórymi treściami.- Aleksandra Sroka

7. Głosowanie nad uchwałą dotyczącą zmiany Komisji ds. Komunikacji Medialnej w 

grupę roboczą.

8. Nowelizacja uchwał dotyczących składów Komisji Młodzieżowej Rady Miasta 

Poznania.

9. Informacja Sekretarz Aleksandry Sroki na temat zbliżającego się projektu “Kino z 

Klasą”. 

10.Wolne głosy i wnioski.

11.Zamknięcie sesji.

Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie osób goszczących, stwierdzenie kworum.

1. Lista obecności znajduje się w załączniku nr 1.

Ad.2. Przyjęcie ślubowania od Radnych z naboru uzupełniającego.

Przewodnicząca MRMP Maria Nowakowska przyjęła ślubowanie od obecnych na Sesji 

kandydatów i kandydatek na Radnych MRMP.

Ad.3. Przedstawienie projektu kampanii profilaktycznej dot.  zdrowia psychicznego 

skierowanej do młodzieży - gość Pani Agnieszka Lewandowska. 



Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Poznania Pani Agnieszka Lewandowska przedstawiła Radnym 

MRMP projekt kampanii profilaktycznej dot. zdrowia psychicznego w formie dokumentu WORD. 

Radni oraz Radne MRMP wyrazili zaciekawienie i poparcie w tej sprawie. Głos zabrała także 

Radna Miasta Poznania Halina Owsianna, która jako Wiceprzewodnicząca Komisji ds. Zdrowia i 

Polityki Społecznej RMP opowiedziała o podejmowanych przez Komisję działaniach. 

Ad.4. Głosowanie nad nadaniem honorowego patronatu projektowi społecznemu ,,Inwestuj 
w siebie”.

Przedstawiciele projektu „Inwestuj w siebie” przedstawili krótko jego założenia i cele. Następnie 
Radni oraz Radne MRMP przeszli do głosowania: 

2. Głosowanie nr 1

Głos
Za

Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

21 0 0

Ad.5. Rozpatrzenie wniosku o nadanie P. Kacprowi Nowickiemu tytułu Honorowego Członka
Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka przedstawiła wniosek Prezydium o nadanie Panu Kacprowi 
Nowickiemu, byłemu Przewodniczącemu MRMP tytułu Honorowego Członka Młodzieżowej Rady 
Miasta Poznania. Głos w tej sprawie zabrali ponadto inni członkowie Prezydium, którzy pochwalili 
pracę P. Nowickiego. Następnie Radni i Radne MRMP przeszli do głosowania: 

3. Głosowanie nr 2

Głos
Za

Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

23 0 0

Ad.6. Wniosek do Radnych Miasta Poznania o podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia 
przepisów porządkowych zakazujących poruszania się na obszarze  Miasta Poznania 
pojazdami opatrzonymi niektórymi treściami.

Sekretarz MRMP i wnioskodawczyni Aleksandra Sroka przedstawiła projekt uchwały w sprawie 
wniosku do Radnych Miasta Poznania o podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia przepisów 
porządkowych zakazujących poruszania się na obszarze Miasta Poznania pojazdami opatrzonymi 
niektórymi treściami. Radni oraz Radne MRMP wyrazili pełne poparcie dla tej inicjatywy, powołując
się na konstytucyjne zasady ludzkiej godności. Wyrazy gratulacji złożyły również Radne Miasta 
Poznania z Klubu Koalicji Obywatelskiej, a także Radna Miasta Poznania Pani Dorota Bonk-
Hammermeister. Następnie Radne i Radni MRMP przeszli do głosowania w tej sprawie. 

4. Głosowanie nr 3



Głos
Za

Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

oddało 
głos

23 0 0 23
 

Ad.7. Głosowanie nad uchwałą dotyczącą zmiany Komisji ds. Komunikacji Medialnej w 
grupę roboczą.

Potrzebę zmiany statusu prawnego Komisji przedstawił jej Przewodniczący Tomasz Poprawski. 
Radni i Radne MRMP wspólnie uznali, że aby usprawnić funkcjonowanie Rady Komisję należy 
przemianować na Grupę Roboczą. 

5. Głosowanie nr 4

Głos
Za

Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

24 0 0

Ad.8. Nowelizacja uchwał dotyczących składów Komisji Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania.

Wzorem ostatniej Sesji, Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka dokonała uzupełnienia Komisji o 
nowych Radnych, chcących w nich uczestniczyć. Uzupełnienie uchwał o nowych Radnych, Rada 
uczyniła w drodze trzech głosowań. 

6. Głosowanie nr 5

Głos
Za

Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

22 0 0

7. Głosowanie nr 6

Głos
Za

Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

21 0 0

8. Głosowanie nr 7

Głos
Za

Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

22 0 0



Ad.9. Informacja Sekretarz Aleksandry Sroki na temat zbliżającego się projektu “Kino z 
Klasą”. 

Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka przedstawiła podstawowe założenia miejskiego projektu, 
dokonała ukazania efektów współpracy z Urzędem Miasta Poznania w tej sprawie i zapowiedziała 
utworzenie nieformalnego zespołu, który zajmie się projektem. 

Ad. 10. Wolne głosy i wnioski. 

W związku z brakiem głosów Przewodnicząca MRMP podziękowała wszystkim obecnym gościom i
zamknęła posiedzenie IX Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.



[Załącznik nr 1]

Imię 

nazwisko

Obecność 

Sesja XI

Zuzanna 

Maria 

Bałażyk

1

Bil Mateusz 1

Bilski Bartosz 1

Dobska 

Martyna
1

Domańska 

Martyna
0

Hała Marta 0

Hanna 

Kobylacka
1

Jan 

Jaranowski
1

Janicka Marta 1

Julia Fetter 1

Kacper 

Kaźmierczak
1

Konrad Kirsza 1

Laura 

Werbińska
1

Leda Jan 1

Łakoma 

Amelia
0

Maślanka 

Maksymilian
0

Mateusz 

Kaźmierczak
1

Mateusz 

Wolicki
1

Moniak 

Jagoda
1

Nowakowska 

Maria
1

Ora 1



Walkowska

Ortyl 

Aleksandra
0

Piotr 

Krzeszkiewicz
1

Poprawski 

Tomasz
1

Przybylecki – 

Ciborek 

Adam

1

Skuła 

Martyna
0

Spychalska 

Małgorzata
1

Sroka 

Aleksandra
1

Walkowiak 

Matylda
1

Wiktoria 

Hyblewska
1

Wojciech 

Klimecki
1

Zarębczan 

Filip
1

Obecni 25



[Załącznik nr 2] 

Uchwała nr LVII/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 26.11.2021 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “Inwestuj w siebie”

 

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 5 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  udziela  honorowego  patronatu  projektowi
„Inwestuj w siebie”.

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

§ 4

Wykonanie  uchwały  powierza  się  Przewodniczącej  Młodzieżowej  Rady  Miasta
Poznania. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



[Załącznik nr 3] 

Uchwała nr LVIII/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 26.11.2021 r.

w sprawie nadania tytułu Honorowego Członka Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania  Panu Kacprowi Nowickiemu.

Na podstawie §4 ust. 3  pkt. 7  Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

Na wniosek Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, Rada nadaje tytuł 
Honorowego Członka Młodzieżowej Rady Miasta Panu Kacprowi Nowickiemu.

§ 2

Uzasadnienie wniosku znajduje się w załączniku do uchwały.

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



[Załącznik nr 4]

Uchwała nr LIX/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 26.11.2021 r. 

w sprawie wniosku Młodzieżowej Rady Miasta Poznania do Radnych Miasta Poznania

o podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia przepisów porządkowych zakazujących

poruszania  się  na  terenie  Miasta  Poznania  pojazdami  opatrzonymi  niektórymi

treściami

Na podstawie §4 ust. 3 pkt.1  Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, uchwala się, co

następuje:

§1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  kieruje  wniosek  do  Radnych  Miasta  Poznania  o

podjęcie  uchwały  w  sprawie  wprowadzenia  przepisów  porządkowych  zakazujących

poruszania się na terenie Miasta Poznania pojazdami opatrzonymi niektórymi treściami ,

który stanowi załącznik nr. 1 do uchwały.  

§2

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



[Załącznik do uchwały nr LIX/4/2021]

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                                         Poznań, 26.11.2021 r.

plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań

Szanowni Państwo,

Radne i Radni Miasta Poznania

W N I O S E K

o  podjęcie  w  trybie  pilnym  uchwały  w  sprawie  wprowadzenia  przepisów  porządkowych

zakazujących  poruszania  się  na  terenie  Miasta  Poznania  pojazdami  opatrzonymi  niektórymi

treściami zgodnie  z  art.  7  ust.  1  pkt.  14 i  art.  40 ust.  3  i  4  ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o

samorządzie gminnym (Dz. U. z 2021r. poz 1372)

Szanowne Radne, Szanowni Radni,

od  dłuższego  czasu  zauważamy  w  polskim  społeczeństwie  szerzącą  się  mowę  nienawiści,

wymierzoną  szczególnie  w  niektóre  mniejszości.  W  wielu  przypadkach  niesie  ona  za  sobą

dezinformacje,  które  następnie  powielane  przez  część  obywateli,  krzywdzą  innych.  Na  terenie

Miasta  Poznania  obserwujemy niepokojące  zjawiska,  spełniające  powyższe  przesłanki.  Są  nimi

pojazdy opatrzone treściami  o  wysokim poziomie  szkodliwości  społecznej,  niekiedy również  o

charakterze nienawistnym, wymierzonym w poszczególne grupy np. osoby nieheteronormatywne.

Pojazdy przybierają formę furgonetek, osłoniętych czarnymi plandekami na których znajdują się



m.in.  zdjęcia zakrwawionych szczątków płodów ludzkich lub wypowiedzi zniesławiające osoby

LGBT. Poruszają się po ulicach Poznania, szczególnie po centrum, aby dotrzeć do jak największej

liczby osób, a ich jedyny cel to szerzenie dezinformacji (np. „Lobby LGBT pragnie uczyć 9latków

orgazmu”)  lub  wywołanie  traum  (np.  u  osób,  które  w  wyniku  poronienia  straciły  dziecko,  a

przechodząc  ulicą  narażone  są  na  oglądanie  takich  zdjęć).  Warto  również  wspomnieć,  że  owe

pojazdy zawierają na dachach zestawy nagłośnieniowe, przez które często puszczane są nagrania,

co  w  myśl  art.  3  pkt.  42  ustawy-  Prawo  ochrony  środowiska jest  nielegalne.  Obecność

„nienawistnych furgonetek” widzimy na terenie całego kraju od wielu lat  i  choć zaburzają  one

porządek  publiczny  (m.in.  głośnymi  nagraniami,  obrazami  zmasakrowanych,  zakrwawionych

płodów),  pozostają  bezkarne,  a  ewentualna  interwencja  spoczywa  na  barkach  obywatelek  i

obywateli.

Reprezentując  młodych  poznaniaków  oraz  młode  poznanianki  czujemy  się  zobowiązani  do

wnioskowania  o  podjęcie  uchwały  w  tej  sprawie.  Uważamy,  że  pojazdy  opatrzone  powyżej

wymienionymi treściami  (  zdjęcia  zakrwawionych szczątków płodów ludzkich  lub  wypowiedzi

zniesławiające  osoby  LGBT)  zdecydowanie  zaburzają  porządek  publiczny,  a  na  społeczeństwo

wpływają  jedynie  negatywnie.  Za  takim  stanowiskiem  opowiadają  się  też  niektóre  sądy

powszechne,  czego  przykładem  jest  np.  wyrok  Sądu  Okręgowego  w  Poznaniu  z  dnia  21

października  2021 (sygn.  akt  IV Ka 971/21).  Sędzia  Jarosław Ochocki  uchylił  wyrok  uniewinniający

kierowcę  furgonetki  opatrzonej  treściami  uderzającymi  w  godność  osób  LGBT.  Swoją  decyzję

argumentował w następujący sposób: „Emitowanie takich haseł z samochodu w środku miasta należy uznać

w  istocie  za  zdarzenie  niecodzienne  i  niezgodne  z  zasadami  współżycia  społecznego.  (…)  Konieczność

wysłuchiwania w miejscu publicznym haseł obraźliwych, nieznajdujących poparcia w rzetelnych źródłach,

chociażby naukowych,  nie jest  sytuacją codzienną".  Naszym zdaniem Miasto Poznań, będące ostoją

tolerancji,  stojące na straży osób dyskryminowanych,  powinno podjąć działania  zmierzające do

zakazu poruszania się takimi pojazdami.

Podobne uchwały podjęły w ostatnich miesiącach Warszawa i  Łódź. Wspólnie  wierzymy,  że w

Radzie Miasta Poznania znajdą się osoby, które będą gotowe walczyć o zaprzestanie  używania

mowy nienawiści w takiej formie. W związku z powyższym Młodzieżowa Rada Miasta Poznania



zwraca się do Radnych Miasta Poznania o podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia przepisów

porządkowych zakazujących poruszania się niektórymi pojazdami na terenie Miasta Poznania.


